



मुझे लगता है कि मैंने इसके लिए कड़ी मेहनत की है और इसका श्रेय उन सभी को जाता है जिन्होंने मेरा समर्थन किया, चाहे वह मेरे कोच हों, स्पॉन्सर हों, परिवार या दोस्त। मेरी इस जीत में हर किसी की भूमिका रही है।  
- आशी चौकसे

महिला निशानेबाजी, अपने शानदार प्रदर्शन पर बोलते हुए।



अमेच्योर गोल्फ खिलाड़ी कार्तिक सिंह ने शनिवार को 'इंटरनेशनल सीरीज इंडिया' में कट हासिल कर एशियाई टूर स्पर्धा में इस कारनामे को करने वाले उपमहाद्वीप के सबसे कम उम्र के खिलाड़ी बन गये। पंद्रह साल के कार्तिक ने डीएलएफ गोल्फ और कंटी क्लब में दूसरे दौर

में एक अंडर 71 का कार्ड खेला जिससे उनका कुल स्कोर चार ओवर हो गया। कट स्कोर आठ अंडर था। कार्तिक के लिए यह दूसरा पेशेवर टूर्नामेंट है। इस किशोर खिलाड़ी ने इससे पहले केवल एक एशियाई डेवलपमेंट टूर कार्यक्रम में हिस्सा लिया है।

**राजस्थान - रेलवे अंडर 23 टूर्नामेंट:**

**चेतन शर्मा, मोहित चांगरा की बल्लेबाजी, गेंदबाजों का दमदार प्रदर्शन**

जयपुर 2 फरवरी। जयपुर में के एल सैनी स्टेडियम पर राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में बीसीसीआई की राष्ट्रिय अंडर 23 टूर्नामेंट के खेले जा रहे राजस्थान - रेलवे मैच के दूसरे दिन राजस्थान के चेतन शर्मा व मोहित चांगरा के शानदार अर्धशतकों के बाद टीम के गेंदबाजों में एक शानदार यूनिट में गेंदबाजी करते हुए दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक रेलवे की पहली पारी को दबाव में लाकर मैच में अपनी पकड़ मजबूत की। राजस्थान पहली पारी 394 आल आउट, पहले बल्लेबाजी करते हुए राजस्थान ने अपनी पहली पारी में चेतन शर्मा व मोहित चांगरा के अर्धशतकों की सहायता से 294 रनों का स्कोर बनाया। टीम के लिए चेतन शर्मा 86, मोहित चांगरा 70, मुकुल चौधरी 54, आयुष अमरिया 42, सचिन यादव 37, सुमित गोयरा 33, अशोक शर्मा 19, करण लाम्बा 13 रनों का योगदान दिया। रेलवे के गेंदबाज एस के बाशा 9.5/5 विकेट प्राप्त किये। दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक रेलवे ने अपनी पहली पारी में 8 विकेट के नुकसान पर 239 रन बना लिए थे। टीम के लिए अशान गोयल 66, लखन मानकास नाबाद 68, अंश यादव 35 रनों का योगदान दिया। राजस्थान के गेंदबाज आयुष अमरिया 21/3, अशोक शर्मा 67/1, चेतन शर्मा 30/1, राहुल चौधरी 25/1, मोहित चांगरा 64/1, सचिन यादव 24/1 विकेट प्राप्त किये।

**हीली डब्ल्यूपीएल 2025 में नहीं खेलेंगी**

सिडनी, 2 फरवरी। ऑस्ट्रेलिया महिला टीम की विकेटकीपर बल्लेबाज एलिजा हीली दाएं पैर में खिंचाव की चोट के कारण आगामी महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) 2025 में नहीं खेल पाएंगी। उनके भारत में होने एकदिवसीय विश्वकप में खेलने को लेकर भी संशय है। हीली ने डब्ल्यूपीएल में न खेलने की पुष्टि करते हुए कहा, दुर्भाग्य से मुझे कुछ महीनों का समय मिला है, इसलिए मैं इससे बेहद निराश हूँ। लेकिन साथ ही मैं थोड़ा सा समय पाकर भी खुश हूँ और अपने शरीर को ठीक करने का प्रयास करूँगी। शायद 18 महीने मेरे लिए सचमुच बहुत निराशाजनक रहे हैं। आगामी एकदिवसीय विश्वकप को लेकर उन्होंने कहा, आप खेलकर स्वयं को ठीक कर लेते हैं और कुछ गलत हो जाता है। इसलिए मैं बस कुछ चीजों पर ध्यान दे रही हूँ कि कैसे मैं बेहतर हो सकती हूँ। शायद कुछ क्षेत्रों में थोड़ा और अनुशासित हो सकती हूँ तथा यह सुनिश्चित करूँगी कि मैं विशेष रूप से उस एकदिवसीय विश्वकप के लिए ठीक हो जाऊँ। सर्दियों में बहुत सी लड़कियों के लिए बहुत अधिक क्रिकेट नहीं होने के कारण यह बहुत बड़ा बोझ होने वाला है। इसलिए बस चीजों को सही करने के लिए प्रबंधन करना है। लेकिन मैं थोड़ी देर के लिए अपने पैर बर्फ की बाल्टी में डालने का इंतजार कर रही हूँ।

**आशी चौकसे ने निशानेबाजी में बनाया नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड**

देहरादून, 2 फरवरी। मध्य प्रदेश की आशी चौकसे ने 38वें राष्ट्रीय खेल में रविवार को 50 मीटर राइफल थी शूटिंग में महिला निशानेबाजी स्पर्धा में शानदार प्रदर्शन करते हुए 598 स्कोर के साथ नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया। आज यहां त्रिशूल शूटिंग रेंज, बनारस में आयोजित इस प्रतियोगिता में आशी चौकसे ने 2023 आईएसएसएफ राष्ट्रीय चैम्पियनशिप (भारत) में सिफ्ट कौर समरा के 594 के रिकॉर्ड को तोड़ा। आशी चौकसे ने इस उपलब्धि पर खुशी व्यक्त करते हुए कहा, मुझे लगता है कि मैंने इसके लिए कड़ी मेहनत की है और इसका श्रेय उन सभी को जाता है जिन्होंने मेरा समर्थन किया, चाहे वह मेरे कोच हों, स्पॉन्सर हों, परिवार या दोस्त। मेरी इस जीत में हर किसी की भूमिका रही है। मेरे लिए यह गर्व का क्षण है, विशेषकर इसलिए क्योंकि मेरे खेल में पहले कोई नहीं था और आज मैंने यह उपलब्धि हासिल की है।

**वुशू प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश ने जीते चार स्वर्ण**

लखनऊ, 2 फरवरी। उत्तराखंड में आयोजित 38वें राष्ट्रीय खेलों में उत्तर प्रदेश के लिए तब सुपर शनिवार बन गया जब वुशू खिलाड़ियों ने चार स्वर्ण पदक अपने नाम किए। देहरादून में हुई वुशू की स्पर्धाओं में शनिवार को सूरज यादव, अभिषेक तंवर, प्रेरणा व श्रुति ने स्वर्णिम सफलता हासिल कर उत्तर प्रदेश को गौरवान्वित किया। इसी के साथ भानु सिंह ने रजत पदक जीता जबकि दो खिलाड़ियों को कांस्य पदक मिले। उत्तर प्रदेश के खिलाड़ियों ने शनिवार को 4 स्वर्ण, 1 रजत व 2 कांस्य पदक जीत लिए हैं। इसी के साथ उत्तर प्रदेश अब तक राष्ट्रीय खेलों में 4 स्वर्ण, 2 रजत व 4 कांस्य सहित कुल 10 पदक अपने नाम कर चुका है। वुशू के सांडा इवेंट में पुरुष 70 किग्रा भार वर्ग में चाणूसी के सूरज यादव ने एवं गौतमबुद्ध नगर के अभिषेक तंवर ने 90 किग्रा भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीते। सांडा इवेंट के महिला वर्ग में यूपी पुलिस की प्रेरणा ने 60 किग्रा भार वर्ग में यूपी पुलिस की प्रेरणा ने 60 किग्रा भार वर्ग में यूपी पुलिस की प्रेरणा ने 60 किग्रा भार वर्ग में यूपी पुलिस की प्रेरणा ने 70 किग्रा भार वर्ग में स्वर्णिम सफलता हासिल की। आगरा के भानु सिंह ने ताजुल वर्ग के अंतर्गत चिंगांगशु में रजत पदक जीता। सांडा इवेंट के महिला वर्ग में 52 किग्रा में मनीषा भाटी व 70 किग्रा में शिवानी को कांस्य पदक मिले।

**सीएम भजनलाल शर्मा ने मैराथन को दिखाई हरी झंडी**

**भारत सहित 25 देशों के धावक जयपुर की सड़कों पर दौड़े**

// स्वास्थ्य के महाकुंभ एयू जयपुर मैराथन में 1 लाख लोगों ने हिस्सा लिया //

**3500 से अधिक विदेशी धावकों ने भी लिया भाग, मैराथन में फिर बने दो विश्व रिकॉर्ड**

जयपुर, 2 फरवरी। हौसला हो बुलंद अगर, तो कदमों में जहां होता है... कुछ ऐसा ही नजारा देखने को मिला जयपुर के जेएनएल मार्ग पर, जहां सूरज की पहली किरण निकलने से पहले सर्द रात और ठंडी सड़कों पर हजारों की संख्या में धावक अपने हाथों में रंगे बैंड बांधे अपने हौसले को परवान चढ़ाते हुए नजर आए। मौका रहा 16वीं एयू जयपुर मैराथन में, जहां रविवार को एक लाख से अधिक रनर्स एक दूसरे से आगे निकलने के लिए कशमकश करते हुए दौड़े। मारवाड़ी ढोल नगाडों की थाप के बीच सुबह 3 बजे सु शुरू हुई मैराथन में डे/नाईट मैराथन का सर्द अहसास देखने को मिला। इस अवसर पर राजस्थान के सीएम भजन लाल शर्मा ने धावकों का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि, इस तरह के कार्यक्रम बहुत जरूरी हैं, अगर शरीर स्वस्थ रहेगा तो मन भी स्वस्थ रहेगा। राजस्थान शक्ति और भक्ति का प्रदेश है। हमारी सरकार ने सत्ता में आते ही महाकाण्डा प्रताप खेल विश्वविद्यालय खोला है। इसके अलावा हम 5 साल में 4 लाख सरकारी नौकरियां देंगे और अगले साल हम यहां खेले इंडिया का आयोजन करेंगे। हम सब मिलकर राजस्थान को आगे ले जाएंगे। आयोजक पं.सुरेश मिश्रा ने मुख्यमंत्री जी को धन्यवाद और फिटनेस के क्षेत्र में उनके समर्थन की सराहना करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री जी स्वयं स्वास्थ्य के प्रति जागरूक हैं और प्रदेश की जनता को भी समय समय पर खेल और फिटनेस के लिए प्रोत्साहित करते



हैं और स्वस्थ रहने का संदेश देते हैं। आज का दिन हमारे लिए उत्सव का दिन है, पहली बार 25 देशों के धावक हमारे मैराथन में दौड़ने आये हैं। इस दौरान एयू जयपुर मैराथन के आयोजक पं.सुरेश मिश्रा व नीलम मिश्रा के साथ, वर्ल्ड ट्रेड पार्क के चेयरमैन अनूप बरतारिया, निदेशक एयू स्माल फाइनर्स बैंक ज्योति संजय अग्रवाल, एयू स्माल फाइनर्स बैंक के डिप्टी सीईओ उत्तम टिबरेवाल, मैनेजिंग डायरेक्टर एंड सीईओ आवास फाइनर्स सर्विचर बिंडर, चेयरमैन आईएनएस सोलर मनीष गुप्ता, मैनेजिंग डायरेक्टर एंड सीईओ आईएनएस सोलर विकास जैन, जीवन रेखा सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ. नीरज अग्रवाल, विवेकानंद ग्लोबल यूनिवर्सिटी के सीईओ ऑंकार बागरिया, बियानी ग्रुप ऑफ कॉलेज से राजीव बियानी एवं संजय बियानी, जयपुर रनर्स क्लब के अध्यक्ष प्रवीण विजारिया, मैराथन के सीईओ मुकेश मिश्रा, आयोजन सचिव योगेश मिश्रा, रेश डायरेक्टर रवि गोयनका, उप महापौर पुनीत कर्णावट सहित अन्य सम्मानीयजन उपस्थित रहे। वर्ल्ड ट्रेड पार्क और संस्कृति युवा संस्था द्वारा एयू स्मॉल फाइनर्स बैंक के सहयोग, पावर्ड बाय आवास फाइनर्स व को-पावर्ड बाय आईएनएस सोलर से आयोजित होने वाली 16वीं एयू जयपुर मैराथन में दुनियाभर के 25 देशों के धावकों ने भाग लिया। फिमेल कटेगिरी में सीमा और मेल कटेगिरी में मानव शर्मा ने फुल मैराथन अपने नाम की। इस दौरान दो विश्व रिकॉर्ड भी बने। मैराथन में दिव्यांग एवं बुजुर्ग प्रतिभागियों, 100 से ज्यादा ब्यूरोक्रेट्स सहित कई ग्रुप ने भी भाग लिया।

नेहा भसीन ने किया स्वैंग से स्वागत : सिंगर नेहा भसीन ने अपने चिर परिचित अंदाज में स्वैंग से करेंगे स्वागत.. सांग गार्कर धावकों का मानों स्वागत सा किया है। इसके बाद नेहा ने धुनकी और जग घुमया थारे जैसा न कोई गार्कर रनर्स को मोटिवेट किया।

**ब्रदर्स यूनाइटेड कल्ब ने जयपुर फुटबॉल को 7:1 से रौंदा**

जयपुर, 2 फरवरी। राजस्थान फुटबॉल संघ के तत्वाधान में सुबोध स्कूल में जारी आर लीग यूथ अंडर-13 फुटबॉल प्रतियोगिता में को पांच मैच खेले गए। चैंपियन मेकर्स और जयपुर यूनाइटेड एक ही मैच में दोनों टीमों ने शानदार प्रदर्शन किया व निर्धारित समय तक 2-1 से मैच चैंपियन मेकर्स ने जीत हासिल की। दूसरा मैच रॉयल फुटबाल क्लब जयपुर और रियान फुटबाल क्लब अजमेर के बीच खेला गया जिसमें रॉयल क्लब ने मैच 3:0 से जीत लिया तीसरे मैच में ब्रदर्स यूनाइटेड कल्ब जयपुर ने जयपुर फुटसाल फुटबाल क्लब को 7:1 के बड़े अन्तर से पराजित किया। चौथे मैच में राजस्थान फुटबॉल स्कूल ने जयपुर ब्रॉयज और गाल्स के मध्य खेला गया जिसमें राजस्थान फुटबाल स्कूल ने 5:0 एक बड़े अन्तर से पराजित किया। अंतिम मैच में जयपुर एलिट फुटबॉल क्लब ने ए ए एल जयपुर 6:0 से हराया। संघ सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि 19 जनवरी से शुरू हुई आर लीग 2 महीने तक चलेगी। कुल 90 मैच खेले जाएंगे।



**ईस्टर्न केप ने 28वें मैच में पार्ल रॉयल्स को 48 रन से हराया**

नई दिल्ली, 2 फरवरी। सनराइजर्स ईस्टर्न केप ने शनिवार को खेले गए एएसए 20 के 28वें मैच में पार्ल रॉयल्स को 48 रन से हरा दिया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए ईस्टर्न केप ने 20 ओवर में 8 विकेट के नुकसान पर 148 रन बनाए। जबकि पार्ल रॉयल्स 18.2 ओवर में 100 रन पर सिमट गई। जॉर्डन हरमन ने 38 बॉल पर 53 रन बनाए ईस्टर्न केप ने 148 रन का स्कोर खड़ा किया। टीम के लिए जॉर्डन हरमन ने अर्धशतक करने के अलावा ट्रिपल स्ट्रक्स ने 43 रन का अहम योगदान दिया। पार्ल रॉयल्स के लिए ब्लॉग फोर्ड्स, मिचेल ओवेन और इंगान म्यिंगन ने 2-2 विकेट लिए। दुनिथ वेल्सालेज को एक विकेट मिला। रॉयल्स के 8 खिलाड़ी दहाई का आंकड़ा भी नहीं छू सके 149 रन के टारगेट का पीछा करने उतरी पार्ल रॉयल्स के लिए रबिन हरमन ने सबसे ज्यादा 35 रन बनाए। एडिले फेहलुकवायो ने 22 और मुजीब उर रहमान ने 11 रन बनाए। इन तीन खिलाड़ियों के अलावा टीम का कोई और बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा नहीं छू सका। ईस्टर्न केप के लिए मार्क झनसन और क्रैग ओवरटन ने 3-3 विकेट झटक का ऐडन मार्करम ने 2 विकेट लिए। लियाम ड्रावसन और रिचर्ड ग्लोसन को 1-1 विकेट मिला। टूर्नामेंट के प्लेऑफ तीन स्थानों पर होंगे गुप स्ट्रेज के बाद टॉप-2 टीमों क्वालिफायर-1 खेलेंगी। इस मैच को जीतने वाली टीम फाइनल में पहुंचेगी। यह मुकाबला सेंट जॉर्ज पार्क में खेला जाएगा। तीसरे और चौथे स्थान पर रहने वाली टीमों के बीच एलिमिनेटर मुकाबला होगा। इस एलिमिनेटर मुकाबले को जीतने वाली टीम क्वालिफायर-1 में हारने वाली टीम से क्वालिफायर-2 में भिड़ेगी। यह दोनों मैच संचुरियन में खेले जाएंगे। 20 के शुरुआती दोनों सीजन सनराइजर्स ईस्टर्न केप ने जीते इस लीग के शुरुआती दोनों सीजन एडन मार्करम की कप्तानी वाली सनराइजर्स ईस्टर्न केप की टीम ने जीते हैं। पहले सीजन में ईस्टर्न केप ने प्रिंटोरिया कैपिटल्स को हराकर खिताब जीता था।

**जयपुर पोलो सीजन 2025 : अभिमन्यू पाठक की तिकड़ी समेत 4 गोलों की बढ़ौलत डायनेमिक्स अचीवर्स ने जीता राजस्थान टूरिज्म पोलो कप**

जयपुर, 2 फरवरी। राजस्थान पोलो क्लब के ग्राउंड पर रविवार को राजस्थान टूरिज्म पोलो कप (06) का फाइनल खेला गया। यह मुकाबला डायनेमिक्स अचीवर्स और डेल्टा पोलो के बीच आयोजित हुआ। डायनेमिक्स अचीवर्स ने 5-4 के स्कोर से डेल्टा पोलो को हराकर कप जीत लिया। इस अवसर पर एडिशनल डायरेक्टर, टूरिज्म, आनंद त्रिपाठी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने विजेता टीम को टूर्नाफी प्रदान की। विजेता टीम डायनेमिक्स अचीवर्स के लिए आज फिर अभिमन्यू पाठक ने तिकड़ी समेत 4 गोल कर साबित किया कि उनके खेलने का अंदाज ओरों से अलग है और डेनियल ओटोमंडी ने 1 गोल किया। टीम से आर्यमान सिंह और सलीम आजमी भी खेलें। वहीं, टीम डेल्टा पोलो से श्रेष्ठियागो मारिब्यो ने 2 गोल, सुव पाल गोदारा और रणबीर सिंह सहारन ने 1-1 गोल किया। टीम से अक्षय मलिक भी खेलें।



**अश्विन ने कनकशन विवादा पर कहा, पूरी तरह से क्रिकेट संबंधित गलत आकलन**

नयी दिल्ली, 2 फरवरी। भारत के पूर्व स्पिनर आर अश्विन ने इंग्लैंड के खिलाफ चौथे टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान 'कनकशन सक्स्टीच्यूसन' के इस्तेमाल पर सवाल उठाते हुए इसे पूरी तरह से क्रिकेट से संबंधित गलत आकलन करार दिया जिसमें मध्यम गति के गेंदबाज हर्षित राणा ने बल्लेबाजी ऑलराउंडर शिवम दुबे की जगह ली थी। दुबे ने मैच के दौरान अर्धशतक बनाया था और भारत की पारी के अंतिम ओवर की पांचवीं गेंद उनके लिए पर लग गई। मुख्य कोच गौतम गंभीर ने 'कनकशन प्रोटोकॉल' का उपयोग करते हुए दुबे को जगह रोकने का फैसला पर उतार दिया जो 120 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से गेंदबाजी करते हैं। राणा ने अपने पदार्पण मैच में 33 रन देकर तीन विकेट झटक लिए जिससे भारत ने मैच 15 रन से जीत लिया। इस तरह भारत ने एक मैच रहते ही टी20 श्रृंखला अपने नाम कर ली। अश्विन ने अपने हिंदी ट्यूटयूब चैनल 'पेश की बात' पर कहा, "खेल खत्म हो गया है। भारत ने घरेलू मैदान पर एक और श्रृंखला अपने नाम कर ली। टी20 अंतरराष्ट्रीय में जीत का सिलसिला वाकई शानदार रहा। लेकिन मेरा पहला सवाल यह है कि क्या हम भूल गए कि यह एक अंतरराष्ट्रीय मैच था या फिर हमने आईपीएल मैच खेला?" उन्होंने कहा, "क्योंकि आज सारी चर्चा इसमें कोई भूमिका नहीं है।